

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Люсталинскому пути

Орган Шурышского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

* Год издания 12-й
№ 19 (771)
ПОНЕДЕЛЬНИК
8 марта 1954 г.
Цена 10 коп.

Женщина в колхозах — большая сила

Основатель Советского государства великий Ленин говорил о том, что только тогда дело социалистического строительства в нашей стране будет упрочено, когда в нем примут участие миллионы и миллионы женщин. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы создать условия для широкого привлечения женщин к хозяйственному, культурному строительству и к управлению государством.

Ныне нет у нас такой отрасли хозяйства и культуры, где бы женщины не применяли свой труд, свои таланты и способности. Мы видим их на фабриках и заводах, на транспорте. Им принадлежит выдающееся место в воспитании и образовании молодого поколения, в деле охраны здоровья советских людей, в развитии советского искусства и науки. Женщины широко представлены в государственном аппарате нашей страны. Своим самоотверженным трудом они вносят неоценимый вклад в дело построения коммунизма. Советские женщины, их дела, их подвиги служат примером для женщин стран народной демократии, идущих по пути социализма.

Успехи советских женщин, как и успехи всего советского народа в мирном строительстве, вдохновляют на борьбу миллионы трудящихся женщин капиталистических, колониальных и зависимых стран, укрепляют в них веру в свои собственные силы.

На нынешнем этапе, когда советский народ, руководимый Коммунистической партией, занят осуществлением великой программы коммунистического строительства, роль женщин в нашем государстве еще более возрастает.

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС наметил меры крутого подъема сельского хозяйства. Успешное осуществление этой всенародной задачи во многом зависит от тружениц колхозного села — от женщин. Женщины в колхозе — большая сила.

Наша женщина показала себя хорошей, заботливой хозяйкой, умелым руководителем колхозного производства. Огромная новаторская роль при-

наадлежит колхозницам во многих отраслях сельского хозяйства. Так, знатная украинская колхозница Марта Худолий собирает по 800 центнеров картофеля с гектара. Уже несколько лет подряд получает до трех тонн льноволокна с гектара Ефросинья Саух из колхоза имени Сталина, Емильчинского района, Житомирской области.

Рязанские колхозницы — Анна Федоровна Ивкина, Анна Яковлевна Астахова, Антонина Михайловна Орлова — получают свыше пяти тысяч литров молока в год от коровы, а Курдюкова Евдокия Андреевна из колхоза «12-й Октябрь», Костромской области, от коровы «Волшебница» надоила за год свыше 11 тысяч литров.

Этих и тысяча других героинь труда породил колхозный строй. Только победа колхозного строя дала женщине-крестьянке, ранее забитой и угнетаемой, фактическое равенство с мужчиной. Трудодень в колхозе поравнял женщину с мужчиной, поставил ее на ноги, дал возможность в полную меру проявиться всем ее способностям и дарованиям.

Недавно в Академии наук СССР ученые с огромным вниманием слушали председателя колхоза «12-й Октябрь», Костромской области, Героя Социалистического Труда, лауреата Сталинской премии Прасковью Андреевну Малинину.

О чем говорила с учеными Прасковья Андреевна? Она говорила, как при помощи науки ее колхозу удалось заменить беспородных коров высокопродуктивными коровами новой костромской породы, в создании которой активное участие принимали колхозники. Ломая установившиеся в науке нормы, колхозники — новаторы — изменили рацион кормления коров, методы воспитания телят.

П. А. Малинина предъявила ряд серьезных требований к людям сельскохозяйственной науки, критиковала издательства и органы сельскохозяйственной пропаганды за то, что многие издаваемые брошюры и книги о передовом опыте не раскрывают существа прогрессивных методов ведения сельского хозяйства. Это было

выступление человека, научившегося заботиться не только о своем колхозе, но и об общем, государственном деле.

П. А. Малинина родилась в бедняцкой семье, ее отец и мать всю жизнь батрачили, а сама она с шести лет нянчила чужих детей. Она избежала удела своей матери только благодаря Советской власти, благодаря колхозному строю. Судьба этой женщины — судьба миллионов крестьянок.

Вот почему наши женщины, как зеницу ока, берегут колхозы, направляют все свои силы на их укрепление и расцвет.

Наша партия и правительство проявляют большую заботу об облегчении труда колхозников. Еще более повышается роль машинно-тракторных станций в сельскохозяйственном производстве. МТС должны теперь больше заботиться о механизации трудеоемких работ не только в полеводстве, но и на животноводческих фермах, на посеве, обработке и уборке овощей и картофеля, на заготовке кормов. Все это облегчит труд колхозников, особенно женщин-колхозниц, повысит его производительность.

Важным условием активного участия женщин в колхозном производстве является забота об их быте, об их детях.

Передовые колхозы нашей страны имеют детские ясли, сады, общественные пекарни, бани, прачечные, различные мастерские бытового обслуживания. Все колхозы, по мере роста своего общественного богатства, шире должны использовать эти возможности, всемерно облегчать труд колхозниц в домашнем хозяйстве. Забота о быте женщин умножит их трудовые успехи и увеличит их вклад в дело крутого подъема колхозного производства.

Советский народ идет на встречу выборам в Верховный Совет СССР. Все шире развертывается всенародное социалистическое соревнование. Новыми подвигами в труде, единодушной поддержкой кандидатов блока коммунистов и беспартийных женщин-колхозниц вместе со всеми советскими людьми еще раз подтверждают нерушимое единство Коммунистической партии и советского народа.

ЗА ВЫСОКИЕ УДОИ МОЛОКА

Успешно трудится на молочно-товарной ферме Киевской дойки Попова Варвара Спиридоновна. Раньше всех дойлок она выходит на утреннюю дойку коров, производит уборку в стойлах, дает коровам корм и пойло.

Варвара Спиридоновна соревнуется за достойную встречу дня выборов в Вер-

ховный Совет СССР. Она решила прийти к этой знаменательной дате с высокими показателями и отдать свой голос за выдвинутых кандидатов.

М. Сандрин.

Коммунистическая партия, неустанно заботясь о политическом воспитании и культурном росте советских женщин, о создании необходимых условий для сознательного и активного участия их в управлении страной, в хозяйственном и культурном строительстве, вывела их на широкую дорогу общественно-политической деятельности.



Агитатор тов. Гаврилова

Лаборантка Мужевской районной больницы Гаврилова Зина является агитатором. На ее пятидворке более 15 избирателей разных возрастов. С ними она регулярно проводит беседы и громкие читки, разъясняет принципы советской избирательной системы, основные положения Конституции, ознакомила с биографиями кандидатов. Тов. Гаврилова уже проверила правильность внесения в список своих избирателей.

Готовятся к весне

У полеводов колхоза «Путь Ленина» сейчас горячая пора. Приближается весна. До начала посевной нужно завершить все подготовительные работы.

Звено Рочевой Е. В. производит сбор минеральных удобрений и заготовку жердей для огораживания посевов. На поля ежедневно вывозится по 32 тонны навоза.

В полную готовность приведен мелкий сельскохозяйственный инвентарь, отремонтированы борона и плуги.

Особенно трудная задача стоит теперь перед полеводческой бригадой по подготовке почвы и навоза для вновь строящейся блоочной теплицы. Колхоз запланировал получить в нынешнем году от этой теплицы доход в 30 тысяч рублей.

Звено закрытого грунта, которым руководит опытная колхозница тов. Терентьева Е. Е., прилагает все усилия, чтобы задание это успешно выполнить.

С. Филиппов,
полевод колхоза
«Путь Ленина».

В честь выборов

Вместе со всем советским народом ведет напряженную подготовку к достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР коллектив Кушватского рыболовства. Рабочие живут единым стремлением — дать Родине в честь этого знаменательного дня больше производственных подарков.

Успешно несут предвыборную стахановскую вахту рабочие механического цеха Мунтян А., Шайдуров Ф. и

другие. Они ежедневнорабатывают по полторы-дюжины нормы.

С воодушевлением труждются рабочие хозяйственного цеха Тиньку Д., Мартынц У. и Келлер А., систематически выполняя дневную норму от 120 до 150 процентов.

Хорошо работают на ремонте и строительстве судов плотники Платонов А., Прокопчук Д.

Свиридова.

Ликвидатор неграмотности

Учитель Горковской школы Яков Абрамович Валл проводит среди населения большую работу по ликвидации неграмотности и малограмотности. В его кружке в основном обучаются колхозники и рабочие, занятые на различных хозяйственных работах. Это иногда затрудняет регулярное проведение занятий.

Однако Яков Абрамович строит работу так, чтобы большинство слушателей все же имело возможность посещать учебу. В результате десятки неграмотных уже научились читать и писать, а некоторые даже закончили начальную школу.

Если учащийся в виду произ-

водственной занятости не мог закончить за один год обучение, то Валл продолжает заниматься с ним в следующем году. Например, колхозники Тырлин Савелий Афоньевич и Манякова Федосья Прокопьевна в прошлом году учились в 4 классе, но не имели возможность сдать зачеты. В начале 1954 года они закончили прохождение оставшегося программного материала и успешно сдали зачеты за 4 класс.

Хочется пожелать лишь одного, чтобы партийно-советские организации на местах больше оказывали помощи ликвидаторам неграмотности и малограмотности.

НЕПОБЕДИМЫЙ БЛОК КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Блок коммунистов и беспартийных.

Эти простые слова, выражавшие глубокий исторический смысл, впервые прозвучали на весь мир шестнадцать лет назад. В то время наша страна готовилась к первым выборам в Верховный Совет СССР на основе новой Советской Конституции — самой демократической конституции в мире.

7 декабря 1937 года Центральный Комитет Коммунистической партии выступил с Обращением ко всем избирателям страны, в котором разъяснялась сущность избирательного блока коммунистов и беспартийных. Возникший на благодатной социалистической почве блок коммунистов и беспартийных представляет собою яркое единство избирательного и крестьянского морально-политического единства советского общества. Этот подлинно народный блок одерживает все новые и новые победы.

Сущность блока коммунистов и беспартийных заключается в том, что наша партия выступает на выборах в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигентами, выступает вместе с профессиональными союзами, с комсомолом и другими массовыми организациями трудающихся. Поэтому кандидаты в депутаты во все выборные органы Советской власти являются общими как для коммунистов, так и для беспартийных. Каждый беспартийный депутат является депутатом от коммунистов, а каждый коммунистический депутат в то же время является депутатом и от беспартийных.

Блок коммунистов и беспартийных — это беспримерный союз партии, стоящей у власти, со всем народом. Подобный союз неосуществим ни в одном капиталистическом государстве, раздираемом внутренними, классовыми противоречиями. Интересы господствующих эксплуататорских классов и их партий в корне противоположны интересам трудающихся масс.

Создание союза правящей партии со всем народом оказалось по плечу только Коммунистической партии, созданной и выпестованной великим В. И. Лениным.

Будучи выразительницей коренных интересов, нужды и чаяний трудающихся масс, партия коммунистов неустанно боролась и борется за умножение и укрепление своих связей с народом. В горниле трех русских революций партия выковала союз рабочего класса и трудового крестьянства. Этот могучий союз оказался той общественной силой, которая преодолела отчаянное сопротивление старых, отживших сил общества в лице помещиков и капиталистов, купцов и кулаков и обеспечила победу Великой Октябрьской революции и построение социализма в нашей стране. В условиях социализ-

ма союз рабочего класса и колхозного крестьянства превратился в дружбу между ними, в морально-политическое единство всего советского общества.

Только в таких условиях наша партия, отличающаяся чисто превзойденным искусством в руководстве борьбой многомиллионных масс, положила во главу своей избирательной политики идею избирательного блока коммунистов и беспартийных. Возникший на благодатной социалистической почве блок коммунистов и беспартийных представляет собою яркое единство избирательного и крестьянского морально-политического единства советского общества. Этот подлинно народный блок одерживает все новые и новые победы.

В годы всенародной борьбы против фашистских варваров Коммунистическая партия, рабочий класс, крестьянство и интеллигенция кровью скрепили свой нерушимый союз. И этот союз стал еще более прочной основой силы советского общественного строя.

Советский общественный, социалистический строй, являющийся живым воплощением бесмертных идей марксизма-ленинизма, объединяет беспартийных с коммунистами в один общий коллектив советских людей, в могучий коллектив борцов за дело коммунизма. Все проведенные в послевоенные годы выборы в Верховный Совет СССР принесут новую победу блоку коммунистов и беспартийных, советские избиратели будут голосовать за мудрую и дальновидную внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею новых исторических задач.

На днях в столице Западной Германии Бонне бундестаг (нижняя палата парламента) принял решение изменить западногерманскую конституцию таким образом, чтобы узаконить создание в этой части страны армии. С этой целью одно из новых дополнений к конституции вводят в Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Зарубежная печать отмечает, что правящие круги США всячески поощряют действия бундестага. Эти действия откровенно направлены на усиление в Западной Германии (под прикрытием «европейской армии») военных приготовлений, на создание там очага новых вооруженных выступлений против мирных народов Европы.

Выборы 14 марта 1954 года являются новой яркой демонстрацией великой силы морально-политического единства советского общества, братской дружбы народов СССР, нерушимого единения Коммунистической партии и советского народа. Эти выборы еще раз подтверждают, что коммунизм и народ в нашей стране слились в единую и неодолимую силу.

Значительные успехи достигнуты в области сельского хозяйства. Восстановлены все колхозы, машино-тракторные станции и совхозы, разрушенные фашистскими погромщиками.

Не только достигнут, но и превзойденный разум посевных площадей и урожайности основных сельскохозяйственных культур. Но партия коммунистов исходит не из этих бесспорных и крупных успехов в развитии сельского хозяйства, а из непрерывно растущих материальных потребностей трудающихся. Без дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства невозможно в полной мере обеспечить обилье продовольствия и снабдить сырьем быстро растущую легкую и пищевую промышленность.

В постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства разработана боевая конкретная программа ускоренного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства, в первую очередь животноводства и производства картофеля и овощей. Осуществление этой программы является наиважнейшим делом всей партии, всего советского народа. Витан ненавидит Савву и требует от дочери развода с Саввой.

Нет сомнения, что предстоящие выборы в Верховный Совет СССР принесут новую победу блоку коммунистов и беспартийных, советские избиратели будут голосовать за мудрую и дальновидную внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, за претворение в жизнь поставленных ею новых исторических задач.

На днях в столице Западной Германии Бонне бундестаг (нижняя палата парламента) принял решение изменить западногерманскую конституцию таким образом, чтобы узаконить создание в этой части страны армии. С этой целью одно из новых дополнений к конституции вводят в Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Зарубежная печать отмечает, что правящие круги США всячески поощряют действия бундестага. Эти действия откровенно направлены на усиление в Западной Германии (под прикрытием «европейской армии») военных приготовлений, на создание там очага новых вооруженных выступлений против мирных народов Европы.

Решение западногерманского бундестага подтверждает правильность внешней политики Советского правительства, которое стремится обеспечить дальнейшее развитие Германии по мирному, демократическому пути, обеспечив, таким образом, безопасность всех стран Европы. Именно такое решение германского вопроса предусматривает предложение делегации СССР на берлинском совещании, отвергнутое, как известно, представителями западных держав.

Во Франции, в Англии, в Германской Демократической

СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

«ЗЕМНОЙ РАЙ»

Недавно на сцене районного Дома культуры силами художественной самодеятельности райцентра был поставлен спектакль «Земной рай».

Действия спектакля происходят в Болгарии, находящейся под пятой фашистской Германии. События развертываются в одной семье. Глава семьи Лазаров Витан (исполняет Козинцев), в прошлом офицер, стоит на позиции невиноватства. Происходящая война его не интересует, отгородившись от всего, он думает что вся эта буря минует его семейный очаг, названный им «Земным раем».

Его сын Борис (исполняет Шамов), адъютант генерала Стоянова, по натуре эгоист, со взглядами фашистского убийцы, убивает коммуниста Бойко, сына Славки, и получает за его голову награду. Вещи снятые с Бойко, он дарит отцу и матери.

Дочь Витана — Лили (исполняет т. Лебедева) понимает, что отец не прав, удаляясь от действительности. Она старается вместе со своим мужем Саввой объяснить отцу его заблуждения.

Савва (исполнитель Гинько) — коммунист, находящийся на нелегальном положении, ведет жестокую борьбу против иноземных захватчиков, поработивших их священную землю и миролюбивый народ. Витан ненавидит Савву и требует от дочери развода с Саввой.

В третьем действии происходит разоблачение гнусного убийцы и мародера сына Лазаровых, опровержение несостоятельности доводов Витана и гибель его «Земного рая». Как приговор звучат слова Славки (исполняет т. Сбоева), изображающие фашиста. Велики переживания Райны (исполняет т. Зантман), узнавшей, что ее сын убийца. Фашист пытается бежать, но выстрелом из пистолета Лили убивает его.

Этот выстрел и бомба, рушащая цитадель «Земного рая», как бы разбудили Витана, заставили

его понять, что создать тихую обитель посреди поля битвы света с тьмой, жизни со смертью, нельзя. И Витан говорит своей жене: «Это конец «Земного рая».

Постановка такой пьесы как «Земной рай» — большая победа участников самодеятельности. Следует отметить исполнителя роли Бориса т. Шамова. Зрители увидели лицо истинного фашиста, жестокого, но трусливого в момент развязки, увидевшего, что ему не уйти от расплаты.

В роли коммуниста Саввы Гинько показал твердого в своих убеждениях, беспощадного к врагам и душевного к друзьям человека. Хорошо раскрыл образ Лазарова Витана Козинцев. Прекрасно справилась с ролью исполнительницы т. Сбоева. Ею показана любящая мать, душевный человек и жестокий мститель, уверенный, что за слезы и страдания ее народа враг получит возмездие.

Однако в постановке есть и недостатки. Исполнительница т. Зантман в роли Райны в третьем действии не смогла показать переживаний матери. Не вполне удалось раскрыть кристально чистую душу Лили т. Лебедевой.

В картинах встречи со своим мужем Саввой много изнуренного. Лебедева не смогла показать волнение, которое охватывает Лили за судьбу Саввы. Так же не сумел довести до зрителя жизнерадостный характер коммуниста Бойко исполнитель т. Пархенов. Ряд недостатков есть и у других участников спектакля, а также в самой постановке его. Но, несмотря на излишне небольших недостатков, спектакль прошел очень хорошо.

Хочется поблагодарить и поблагодарить участников художественной самодеятельности и руководителя РДК успеха в их работе над будущими спектаклями и концертами. Хотелось бы видеть на сцене РДК больше таких замечательных вещей, как «Земной рай».

Чередников.

Против ремилитаризации Западной Германии

На днях в столице Западной Германии Бонне бундестаг (нижняя палата парламента) принял решение изменить западногерманскую конституцию таким образом, чтобы узаконить создание в этой части страны армии. С этой целью одно из новых дополнений к конституции вводят в Западной Германии всеобщую воинскую повинность.

Зарубежная печать отмечает, что правящие круги США всячески поощряют действия бундестага. Эти действия откровенно направлены на усиление в Западной Германии (под прикрытием «европейской армии») военных приготовлений, на создание там очага новых вооруженных выступлений против мирных народов Европы.

Решение западногерманского бундестага подтверждает правильность внешней политики Советского правительства, которое стремится обеспечить дальнейшее развитие Германии по мирному, демократическому пути, обеспечив, таким образом, безопасность всех стран Европы. Именно такое решение германского вопроса предусматривает предложение делегации СССР на берлинском совещании, отвергнутое, как известно, представителями западных держав.

Во Франции, в Англии, в Германской Демократической

Республике, а также в Западной Германии возникло широкое народное движение протеста против военных мероприятий бундестага. Протестуют против них не только трудающиеся города и деревни, но и значительная часть буржуазных кругов. Против планов перевооружения Западной Германии выступают крестьянские съезды, проходящие во Франции, многие члены лейбористской партии Англии, профсоюзы. Они принимают резолюции протеста, предупреждают свои правительства об опасности возрождения германской военной машины.

В Западной Германии в знак протеста против военных приготовлений правительства Аденауэра проходят демонстрации; создаются комитеты борьбы против призыва в армию.

Народы продолжают борьбу за разрешение германского вопроса путем дальнейших переговоров между великими державами. Английская газета «Ньюс Кроникс» констатировала на днях, что «в результате берлинского совещания число людей, желающих продолжения переговоров запада с русскими, не уменьшилось, а увеличилось».

Внешняя политика Советского государства отвечает жизненным интересам всех народов

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

БЕЙРУТ. (ТАСС). Как сообщают бейрутская печать и радио, 28 февраля в Дамаске продолжались народные демонстрации. Демонстранты напали на здание радиостанции, пытались захватить его. Военные власти бросили на подавление демонстрации танки.

Полиция бросала в демонстрантов гранаты со слезоточивым газом. Имеются раненые.

Как сообщает газета «Ас-Сарха», в городах Алеппо и Хомс также состоялись демонстрации населения. Демонстранты требовали восстановления конституционного ре-

жима и демократических порядков в стране, создания демократического правительства. Участники демонстраций провозглашали лозунги, направленные против империалистических планов создания федерации арабских государств.

Во Франции, в Англии, в Германской Демократической